

精准发力让红利释放更直接

江帆

纵论

Comments

近期出台的系列措施，是围绕“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”目标，有针对性地逐个推出的，这些政策能兼顾稳增长与调结构、短期效益与长期转型。同时，针对性提高则使市场更加直接地接收到政策红利。

李克强总理日前在两院院士大会上作报告时提出，要在坚持区间调控中更加注重定向调控，瞄准运行中的突出问题确定调控“靶点”，在精准、及时、适度上下功夫。若回顾近期出台的包括资本市场在内的多个领域政策措施，会发现这种定向调控思路已有较多体现。

近1个多月，中央和相关部门已陆续推出10多项重要政策和配套措施。从《关于金融服务“三农”发展的若干意见》，到央行实施的定向降准；从稳定外贸增长的“国16条”，到推进资

本市场健康发展的新“国九条”，可以说，每一项政策措施都与资本市场有着直接或间接关联。从效果看，这些政策不仅符合经济发展需要，保证了财政政策积极、货币政策稳健，而且对资本市场的影响也呈现出短中长相结合的效应。

从中短期看，这些政策给资本市场带来的是稳定市场预期和局部“赚钱效应”。今年以来，我国经济承受了较大下行压力。作为经济发展“晴雨表”，A股从年初到5月下旬一直在2000点上下震荡，更多的时候是在

不到100点的狭窄地带疲软波动。加上一向被视为分流市场资金“利器”的IPO面临重启，恐慌情绪一度在A股蔓延。